



# ОГНИ Мангистау

Газета выходит во вторник и четверг

ВТОРНИК

25 ноября 2025 года

№ 101 (13251)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ

Олег БОРТНИК

В Мангистауской области усиливается противопожарная безопасность. Существенный вклад в эту задачу внесли два новых пожарных депо и административное здание, открытие которых состоялось 22 ноября в присутствии министра по чрезвычайным ситуациям Чингиса Аринова и акима Мангистауской области Нурдаулета Кильбая.



## НОВЫЕ ТОЧКИ ЭКСТРЕННОГО РЕАГИРОВАНИЯ

**Н**ОВОЕ модульное ангарное пожарное депо в городе Актау появилось на месте старой спасательной станции. Депо на два выезда будет обслуживать нижнюю зону Актау, жилой массив Акжелкен (бывш. Приморский), село Умирзак, промзоны и базы отдыха. Общая численность населения на обслуживаемой территории составляет порядка 40 тысяч человек. Депо полностью оснащено современной техникой, зонами отдыха и быта для личного состава, учебными классами, помещениями для хранения оборудования и спецодежды, диспетчерской и системой связи. Также в ходе торжественного мероприятия пожарным были вручены ключи от двух пожарных автомобилей АНР 150 марки «КамАЗ», одного автокрана и трех служебных автомобилей «Skoda Kodiaq».

— Мы применяем современные подходы. Подобные объекты строятся в разных регионах. В этом году в Мангистауской области мы завершим строительство еще одного депо и семи пожарных постов, — отметил Чингис Аринов.

Типовой проект специально по заказу МЧС возвели за два месяца. Несмотря на то, что такие ангары строят и в других регионах, здание было адаптировано под условия Мангистау — сделан один выезд, также предусмотрены ворота и причал для спаса-



тельной лодки, что превращает обычное пожарное депо в синтез пожарной и спасательной части.

Сам ангар стапливаются при помощи теплообменников: установлены гаджеты, которые автоматически регулируют температуру. В модульной части предусмотрены необходимые кабинеты — комнаты отдыха, кухня, санузлы, раздевалка, рабочие кабинеты, диспетчерский пункт.

— Уникальность этого объекта в том, что собирается каркас, а пространство внутри можно конструктировать и менять согласно текущей потребности.

В соответствии с требованиями заказчика можно разделить и соединять кабинеты, менять планировку, — рассказал Батыржан Артықбаев, технический директор компании-застройщика.

Новый добровольный пожарный пост открыли в селе Тушикудук Мангистауского района для повышения безопасности местных жителей. Этот пост

обслуживает села Шебир и Киякты, где проживает более 3 400 человек. Пост оснащен современной техникой, а для сотрудников предусмотрены все необходимые условия для круглосуточной работы. Здесь несут службу восемь пожарных.

Административное здание для отдела по чрезвычайным ситуациям открыли в Каракиянском районе. Одноэтажное здание площадью 288 квадратных метров построено в соответствии с современными стандартами. Здесь предусмотрены кабинеты руководителя отдела и инспекторов, актовый зал и помещение для приема граждан. Новое здание позволит укрепить систему гражданской защиты в Каракиянском районе, повысить качество работы и обеспечить обслуживание населения в современных условиях. Численность населения района составляет около 38 400 человек.

Аким Мангистауской области Нурдаулет Кильбай отметил, что открытие новых объектов значительно усиливает пожарную безопасность в регионе, подчеркнув, что обеспечение безопасности населения является главным приоритетом.

— Открытие трех новых пожарных центров сегодня — важный шаг в направлении усиления пожарной безопасности в регионе. Новые объекты позволят обеспечить безопасность населения, оперативно реагировать на чрезвычайные ситуации и повысить качество службы. Наша главная цель — защищать безопасность граждан и дальнее укреплять систему гражданской защиты в регионе, — сказал Нурдаулет Кильбай.

## ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ ТВОРЧЕСКОГО НАСЛЕДИЯ АБИША КЕКИЛБАЙУЛЫ

В рамках рабочей поездки в город Жанаозен аким области Нурдаулет Кильбай принял участие в церемонии открытия в школе-гимназии № 5 кабинета «Эбіштану», сообщает центр общественных коммуникаций региона.



жизни и творческому наследию писателя, интерактивные информационные стенды, установлены специальные зоны для творческих и исследовательских работ учащихся.

На торжественной церемонии открытия кабинета «Эбіштану» глава региона Нурдаулет Кильбай отметил,

что подобные мероприятия имеют большое значение для нравственного и духовного развития молодого поколения.

— Мир Абиша — это школа национального духа, мудрости и глубокой мысли. Молодежи необходимы такие познавательные места. Открытый сегодня кабинет будет способствовать расширению кругозора подрастающего поколения.

и воспитанию уважения национальных ценностей, — сказал аким области.

На мероприятии кавалер ордена «Күрмет» поэт Светкали Нуржан и почетный гражданин города Жанаозена ветеран-педагог Андрей Нураевы выступили с поздравлениями, подчеркнув важность творческого наследия Абиша Кекилбайулы для молодого поколения. После этого состоялась церемония перерезания ленты, и гости ознакомились с работой кабинета.

О содержании кабинета и его основных направлениях рассказала учитель казахского языка и литературы школы-гимназии № 5, руководитель кабинета Роза Жангакбаева. Та же учащиеся прочитали отрывки из произведений Абиша Кекилбайулы.

**О**СНОВНАЯ цель нового специально оборудованного учебного пространства — популяризация творческого и духовного наследия государственно-го и общественного деятеля Абиша Кекилбайулы, воспитание учащихся в духе национальных ценностей, духовности и уважения к выдающимся личностям. В кабинете представлены материалы, посвященные